

# 烟台端午市场消费“热气腾腾”

各大商场、超市搭乘端午“顺风车”，相继推出一系列促销活动

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道)粽叶飘香艾草芳。端午节，烟台消费市场进入“端午模式”：粽子、五彩绳等传统节日商品进入销售高峰，各大商场、超市也搭乘端午“顺风车”，相继推出一系列促销活动，给端午消费市场增添了“节味”，让烟火气满满的端午经济“热气腾腾”。

## 粽子价格亲民

过端午，粽子一定是各大超市、农贸市场的重头戏。记者在走访中发现，今年粽子的包装主打简易。简易包装的“平价粽”很受欢迎，价位也亲民。

“甜味粽子4元一个，买6送3，折合2.67元1个。”6月8日下午，在市区一家超市里，摆放粽子的冰柜前，不少市民驻足购买。大枣粽子、板栗粽子、八宝粽、肉粽都很受欢迎。散装粽子旁边还有礼盒摊位，价格也不高，几十块钱一盒。

除了购买成品粽子，不少市民还选择自己动手包粽子，这也带动了大枣、糯米、粽叶等相关产品的销量。“请在使用前浸泡16—24小时，清洗后再使用”，在这家超



市，14.9元1斤的粽叶卖得很火，商家还细心地贴出使用说明。“今年我也想自己包粽子，感受一下自己动手的乐趣。以前没包过，我还专门从网上找了包粽子的视

频。”一位市民在购买了一袋糯米之后，又随手拿起一包粽叶放在购物车里，她说自己包粽子也是为了在端午节营造一种仪式感。

## 五彩绳香包热销

端午节，民间有佩戴五彩绳香包、挂艾蒿祈福保平安的习俗。因此，近期烟台各大批发市场以及大街小巷摊位上，商家展示出数百种琳琅满目的商品，吸引了市民前来选购。

在三站小商品批发市场宝玉大楼前，几个批发五彩绳、香包的摊位最受欢迎。写着“柿柿如意”“平安”的粽子香包6块钱一个。颜色绚丽、造型别致的五彩绳最便

宜的只要2块钱一条……

“端午节戴香包是一个传统，其实香包可以起到驱虫安神的作用。”看着挂在货架上那一簇簇的各色香包，一位摊主介绍说，这些手工香包设计巧妙，寓意吉祥，来买香包的消费者也都为图个平安。但对于孩子们来说，五彩绳才是他们的最爱。有的五彩绳上挂着小葫芦，寓意“福禄”；有的五彩

绳上坠着金黄色的小元宝，十分喜庆。为了吸引顾客，商家还推出了现场编绳、佩戴活动，根据客户手腕的粗细，来编好宽松适宜的五彩绳。

8日晚，在幸福夜市入口处记者看到，一个临时摊位上摆满了捆扎好的艾蒿。浓浓的艾草香加上别致的装饰品，一把艾蒿也卖出了十几元。

## 各大商场推出端午主题活动

端午节正值年中，是吸引顾客的黄金档期，烟台各大商场纷纷摩拳擦掌，准备了一系列集购物、娱乐、文化体验于一体的活动。

芝罘区吾悦广场一楼中心摆设着粽叶颜色的装饰品，上面写着“端午安康”“美好接粽”等。商场推出夏日有“艾”赠

好礼、“粽”情盛夏大比拼等活动，有单笔实付金额达到一定标准之后的买赠活动，也有参与粽子套圈投掷活动，活动时间自端午节假期开始到6月底。紧扣端午节消费主题，一家金店推出“黄金免折旧费换款，进店顾客送端午节五彩绳一条”的优惠促销。距离广场不远处的售楼中心则

推出“认筹交10000元抵20000元专属优惠”活动，并且在端午节假期到访送西瓜，限时抽大奖。

采访中记者注意到，除了打折、满减、积分抵扣等传统优惠措施，各大商家还结合各自特色优势，通过演艺、娱乐、互动等方式吸引顾客。

# 端午小长假“火”了短途乡村游

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)粽叶飘香迎端午，多姿多彩浓浓情。在端午假期，市文化和旅游局推出一系列内涵丰富、参与性强的文化旅游活动，吸引市民和游客参加。

## 游短途，扬传统

端午假期，各大景区紧跟传统节日的“热潮”，推出别具特色的民俗体验活动。蓬莱阁景区以“浓情端午 粽香仙境”为主题，策划推出八仙放粽、七仙女下凡、东坡先生赠送香囊等活动，让游客沉浸式体验的同时，感受端午悠长韵味。牟氏庄园以“粽香礼佳人·牟家糯米香”为主题，开展“盛夏粽头戏·开运巡游快闪”“欢乐端午·秧歌送福快闪”“端午盛宴·民俗扬饽饽”“古韵端午·棒槌花边”民俗表演等系列主题活动。多彩的端午民俗活动，既传承弘扬了中华优秀传统文化，也让市民游客深刻感受到传统文化的魅力。

## 赏非遗，学文化

端午假期，全市博物馆、文化馆、图书馆等文博场馆结合节日特点推出各类文化活动，吸引市民游客参与，接受文化艺术熏陶。在市博物馆举办的手编竹扇活动中，不少市民游客学习“人”字纹编制技法，体验传统技艺。非遗讲堂进社区活动邀请了香道专家为社区居民解释古代香的种



类、功能和制作方法。市文化馆举办烟台市首届少儿美术作品展，并邀请非遗项目代表性传承人现场教授端午节五彩绳制作。假日期间，莱州市民之家文化馆举办了东莱文化名山·中国油画名家油画展，亚东柒号文创园区举办了当代中国陶瓷艺术名家作品展，东炮台景区举办了欢庆端午吕剧专场演出……丰富的文化供给服务，让市民游客感受浓浓的节日氛围。

## 进乡村，品民俗

当前烟台蔬果飘香，正是采摘好时节。端午假期，市民游客纷纷走进乡村，体验瓜果采摘、吃农家饭、住农家屋、享农家

乐趣的乐趣。

龙口市黄山馆镇馆前徐村、罗山蓝莓采摘园分别推出樱桃采摘、蓝莓采摘活动，吸引游客参与采摘，感受美好。莱山区解甲庄镇栖于野营地推出“放‘粽’去野”活动，邀请游客体验摸鱼达人、艾草花艺等项目，与大自然近距离接触。莱州大基山的“潮趣端午粽动员”活动推出了徒手摸鱼挑战、包粽子体验、趣味游戏挑战等特色活动。莱阳姜疃镇北方植物园森北营地制定户外研学闯关路线6条，开设“一座树的美术馆”、研发种子收集、植物手作等特色课程30余个，受到亲子家庭客户的追捧。

## 志愿者端午节前探望抗美援朝老兵



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)端午节前夕，烟台承红公益与回龙山功德园志愿者共同探望抗美援朝老兵。两天时间，志愿者们走访了烟台市14位健在的抗美援朝老兵，为老兵们送去了慰问品和节日的祝福，同时也聆听他们讲述那段艰苦卓绝的战争岁月。志愿者们还走进社区，将关爱送给社区特殊群体。

端午节承载着深厚的文化底蕴和民族情感，在这个特殊的日子里，志愿者们还去看望了社区困难群体。奇南社区书记刘延楠及社区志愿者和回龙山生命关怀志愿者一同上门慰问了失独家庭，为他们送去了节日的祝福和关怀。

志愿者坚信，每一个节日都是传递爱与温暖的好时机。未来，将为更多需要帮助的人送去温暖与关怀。

## 烟台交警在万达广场开展“粽享平安”活动



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)为进一步增强辖区群众的交通安全意识，营造浓厚的“安康端午”交通安全宣传氛围，烟台交警第一大队在“端午节”假期走进万达广场开展“粽享平安”交通安全主题宣传活动，把节日问候送到群众手中。

大队宣传民警将宣传点位设置在人流量大的商场出入口，通过发放宣传资料、摆放宣传展板等方式，以“端午节”假期出行安全为切入点宣传交通安全常识，用通俗易懂的语言告诫群众要自觉摒弃交通陋习、远离交通事故。

同时，民警现场与孩子们进行有奖问答和打卡互动，加深对交通法规知识的理解，让孩子们通过“小手拉大手”劝导家长自觉做到遵守法规、安全文明出行。



端午节前夕，芝罘区航天小学三年级(3)班小学生来到宏盛养老院，陪老人包粽子，祝福老人端午安康。

YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 郝彦 摄